16. Pedbnekcnje

V oBoj nekyujn 6aBuhemo ce pechnekcujama, nocebHOM BPCTOM
VN3OMETPUJCKUX TPAHCPOPMALMfa, KOje Cy reHepaTopu rpymne
N30METPU)a.

[MocTojn jeanHCTBEHA HEMZEHTUYKA W3OMETpWja
npase/paBHu/npocTopa Koja uMa nHeapujaHTHy 1/6ap 2/ 6ap 3
HEKOJIHEeapHe TauKe.

Doka3. N3omerpuja npaBe. Heka je 7: p — p un Heka je

Z(A) = A. Kako je (X,A) = (X', A) na ceakoj nonynpasoj npase p
€a TeMeHOM A MOCTOjM JeAUHCTBEHA Ta4yka KOja UCMyHaBa OBAj
yC0B, jeaHa of wux je Tadka X. Ako je X' = X, Z vuma 6ap aee
cbukcHe Tauke na je Z=E&,, 7.

X A X

3ato je X'+ X n X’ je Tauka Takea ga je B(X,A, X") n

XA~ X'A. OBuM je Ha jeanHCTBEH HauuH ogpeheHo
npecankaBarbe 7 : p — p KOje je Npu TOM U N30MEeTpUjcKa
TpaHcdopmaunja. Mpu Tom je A cpegnwte XX,

N3omerpuja paBun. Heka je Z7: A, B~ A B. Taga je npasa AB
nHBapujaHTHa 3a Z, a TpaHncdopmaumja Z|apg je nsomertpuja npase
ca bap page cukcre Taqke Tj. I|ag = Eap, Na Cy CBe Tadke npase

p = AB cukche.
Heka je Xfp u Z(X) = X'. Tagpa je

pybom AB nocToju jegnHCTBEHA Tadka Koja
Axo 61 6uno X’ = X onpa 6u Z umana 6ap 3

HEKOSIMHeapHe pukcHe Tauke na 6u 6uno Z = &€
(7). 3ato je X' T.4. je X, X' +p.

(X,A,B) 2 (X' A B) nay ceakoj noaypasHu ca

ncrnyrasa oBaj ycnos. JeaHa of rbux je Tavka X.




OBum je Ha jeauHcTBEH HaunH oapeljeHo npecaukaBarbe Z koje je
npu ToM u nsometpuja. Youumo: XA = X'A = A npunaga
meaujatpucy ayxu XX', a canuno Baxn v 3a B. [dakne p je
meanjaTtpuca ayxun XX'.

N3omeTtpuja npoctopa. Heka Z: A, B, C~ A, B, C rae cy

A, B, C Hekonuneapre Tauke. OHe ogpehyjy pasan 7. Taga je Z|,
n3oMeTpmuja paBHU T ca bap Tpw HekonMHeapHe (PUKCHe Tadke, Na
je Z|r = Ex, Tj. cBe Tauke paBHU T Cy PUKCHE.

Heka je X fr v Z(X) = X'. Taga je
(A,B,C,X)=(A,B,C,X") nay ceakom
MoaynpocTopy ca pybom 7 nocTojn Ta4yHo
jehHa TakBa Taudka, a jefHa of ux je X.
Ako 61 6uno X = X' Tapa 6u Z umana
4eTUpM HEKOMMJIaHapHe pUKCHe Tayke na
6u 6uno Z =& (4). 3ato je X' 1.4.
X, X" =.

OBum je Ha jeauHcTBeH HauuH ogpeljeHo npecnukagatbe

npocTopa koje je u usometpuja. lNpn Tom ns XA = X'A cnegu pa
A npunaga megujantoj pasHn gyxun XX'. Cnanuno saxn n 32 B n
C. [akne 7 je megujanHa pasan XX'. O

Oge n3omeTpuje HasnBamo LLeHTpaaHoOM pedekcujom npase
Sa, ocHom pechnekcmnjom paBHu S,, paBaHCckoM pechiiekcnjom
npoctopa S;. A, p, T Ccy oCHOBULe Tux pedpiekcuja.

Mpumepba Bugenu cmo ga je Tauka pukCHa 3a PEhNEKCUJY aKKO
Jj€ MHUMAEHTHA C3 HEeHOM OCHOBULIOM.

Teopema (15.1-2)

Ceaka pedpnekcuja je NHAMPEKTHA N3OMETPUja 1 UHBOJTYL M)A

(S2=¢€).

Ooka3. [okaxumo 3a ocHe pechnekcrje. Kopuctumo osHake n3

NPETXO4HE TEOPEME.

Sp(AABX) = AABX'. Kako je AABX 2 AABX',
cnean aa je Sp MHAMpEKTHA TpaHcdopMauyja.

Heka je Z(X') = X1. Taga je (A, B, X") = (A, B, X1)
n ¢ 063upom ga X' Ep saxu n X' # Xq, na je

X1 =X. 3aro Sg MMa (PUKCHE HEKOJIMHEAPHE Tauke
A,B, X, na je Sf,:é’. Hakne 5;1:5,,. O

Teopema (15.3/4/5)

Ceaka nHgmpekTHa nsometpuja npase/paBHu/npocTtopa ca _ /6ap
jeaHom/6ap aBe nHBapujaHTHE Tauke je pediekcuja.

Ooka3s. lNokaxnmo 3a nsomtepujy pasiu. Heka je Z(A) = A, 7
nHgnpekTHa. Taga je Z # £ na nocTojn Tadka X T.4.
Z(X) = X"+ X. Heka je p megnjatpuca XX'.

[



C o63mpom ga je (A, X) = (A, X'") cnean ga
Aep. Baxun Sp0Z:A XA X, najeSpol
NN KOMHUMAEHLM]A nan ocHa pedonekcmnja. Kako
, cy nZ n Sp nianpektHe Sp o7 je ANpeKTHA.

P 3aTo

Sp\ SpoZ=¢,
5§OI=Sp = 1=5,. O

Teopema (15.6)

Heka cy Sy n S aBe pednekcuje, ¥ # 1. Taga je Tauka X
dukcHa 3a Sy o Spp aKKO je nHuMaeHTHa u ca X un ca [l.

Doxka3. [okakumo 3a ocHe pecnekcuje. Heka je p + gq. Ako
X € pnq TpnBnjanHo je n Sqo Sp(X) = X.

ObpaTtHo, Heka je Sqo0 Sp(X) =X (*).
Mpetnoctasumo pa X fp. Taga je

Sp(X) =X"# X, asatum S4(X') = X. 3aro je p,
a 3aTuMm u q meamnjatpuca XX’ naje p=q.7
3naun X € p, a anpektHo je n3 (*) S4(X) = X,
na Xegq. [l

!
p=q

Teopema (15.7)

(Teopema o TpavcmyTaumjn) Heka je Sy pednekcuja, Z
nsometpuja n Z(X) =M. Taga je oSy o' =Sp.

Ooka3. [lokaxxumo 3a nsometpuje pasHu. Heka je Z(p) =g un
Heka je X' € g nponssossHa. Taga noctoju X € p 1.4. Z(X) = X/,
7. T7H(X) = X.

Taga Z0S,0Z71(X') =Z0S8,(X) =Z(X) = X/,
na je X' dpukcha 3a osy komnosuyujy. Mpu Tom
jeZoS, oZ7! unanpekTha. 3ato je To Sp ozt

—
J
b d Heka ocHa pednekcuja Sy n Baxn Sg(X') = X/,
X X' . ’ / . ’
7). X' eq’. Kako je X' € g npoussosbHa, cnegn
9 =q. O
Teopema (15.8)
Baxku Sy o S = Sn o Sy akko je X =11 nan X LT1.
Doka3. [okaxumo 3a nsomeTpuje paBHU.
Sp\ SqoSp=SpoSq
SpoSq0Sp = (Sg)OSq =5 =
(S;1 = Sp, teorema o trans.) Sg(q)=Sq =
Sp(q) =q.




Hakne Sqo S, =Sp08, < Sp(q) = q. Vicnutajmo kapa je

Sp(q) =gq.

1) Ako je p = q Taga Sp(q) = g TpuBMjanHO Baxku.

2) Heka je png={0} n Pep, Qeq, P,Q+O.

Taga Sp: P,0,Q~ P,0,Q" n £POQ ~ 2POQ’, na
je 2POQ = 2POQ’ (*). Tapa je Sp(q) = q akko Q' € q
Tj. akko cy nogygmapHu yrnosu (*) yjegHo u HanopegHu,
Tj. npasu. [akne y oBom cnyyajy Sp(q) = g < plq.

3) Heka je png =@. Taga je q y jeaHoj nonypaeHm ca

I pybom p, a ¢’ = Sp(q) y kOMNAeMeHTHO] noypasHu, na
/a." jied #q.
Nakne Sp(q) =q=p=qVvplg. O

Teopema (15.9/10/11)

Ceaka n3ometpuja npase/paBHu/npocTopa MOXe Ce NPeACTaBNTY
Kao Kommnosmuyunja Hajene 2/3/4 pednekcnje.

Doka3. [Mokaxxumo 3a nzometpujy pasiu Z. Heka cy A, B, C tpu
HEKOJIMHEAPHE TauKe.
Ako je Z(A)=A, I(B) =B, I(C) = Conpa je =€ = S3.
Axo To Huje cnyuyaj, Hnp. Z(A) = A; # A, Heka je p meamnjaTpuca
AA;. Tapa SpoZ(A) = A
Ako SpoZ(B) =B, SpoZ(C)=C, ovpa SpoZ nma tpu
HekosmHeapHe ukcHe Tadke na je S,0Z =&, a 3atum I = Sp.
Ako To Huje cyyaj, Hip. Sp,0Z(B) = By # B, Heka je q
meaunjatpuca BB;. Younmo pa je AB~ AB; nawn Aeq. 3aTo
Sqo0S8p01:A, B A,B.
Ako SqoSp01(C) = C onpa Sqo Spol uma Tpn HekonmHeapHe
Tayke rkcHe na je Sqo0Sp0Zl =E&, a3atum je u Z=85,0 8.
Ako je Sq0S,0Z(C) = G # C, neka je r megujatpuca CG . U3
AC = ACy cnegnm pa A€ rncnndno Ber. 3at0 S,0S508,01:
AB,C—AB,C, najeS 08;085,0L=¢E, Te je
I=8,085086,. O

Teopema (15.13)

(Teopema Xjenmcnesa) Heka cy a n b gBe komniaHapHe npase.
Ako an b= {0} Tapga noctoje Ta4HO ABE NpaBe S| U Sy T.A.

Ss.(a) = b n npn Tom 51155, O € 51,5. Ako cy a n b JUCJyHKTHe,
OHafa nocToju jeamMHcTBeHa npasa s T.4. Ss(a) = b. b




